

DIARIO DE LA TARDE

Bestsellerei en su
Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

ANNO II — ALICANTE

1915

NUM. 339

Los liberales

Realmente ha revestido especial importancia la reunión de los exministros liberales en casa del señor Conde de Romanones, no ya por la presencia del señor Marqués de Villaurrutia y adhesión del acto de D. Fernando Merino conde de Sagasta que ya es bastante, sinó por las manifestaciones que arjugan por lo que la prensa dice y en la nota oficial se consigna, allí se hicieron.

No se esteriorizaron impaciencias; no hubo síntoma alguno que demostara ansias de mando, antes por el contrario, los reunidos solo se ocuparon en fijar la línea de conducta que habían de seguir en las Cortes ante los proyectos del Gobierno, especialmente en lo que afecta a las proyectadas reformas.

Por esta vez hay que reconocer que los liberales se han conducido como partido genuinamente gubernamental.

MISCELANEA

Asegura «El Día» que el médico D. Emilio Ibáñez ha ingresado en el partido liberal.

Podrá ser cierta la noticia pero podemos asegurar que no se ha despedido ese señor de esta casa que le sirvió sin duda de punto de descanso a su paso del jaimismo al liberalismo.

Se nos asegura que el señor Eliázaín no estuvo en la estación a esperar la venida del señor Canals. Nada de particular hay en esto y sus razones tendría para ello el propietario de «El Correo».

«El Graduador» dá por seguro que el ferrocarril Alicante-Alcoy no se construirá por que así conviene a los intereses de Valencia.

Puede que esa sea una de las causas, pero no hay que ir a buscarlas tan lejos.

Más cerca, más cerca.

Vuelve la prensa local a dar otro golpecito a lo de las ratas del paseo, mercado, zoco o lo que sea, del paseo de Méndez-Núñez.

Es perder el tiempo; por ese camino, ya trillado, no se va a parte alguna.

Son otros los rumbos y otros los puntos de mira.

Un grupo de financieros franceses ha propuesto al Ayuntamiento la construcción del Mercado mediante

la explotación del mismo por cierto número de años.

En principio nos parece plausible la idea, pues si no es en esa forma, Alicante jamás tendrá Mercado. Lo qué hay que lamentar es que jamas capitales españoles se vean en esas empresas.

Ya se habrán enterado nuestros lectores que el vapor-correo «Cataluña» de la compañía Isleña Martínez ha sido cañoneado por un buque de la marina de guerra de nuestros amigos los franceses.

No será ésta la última prueba de cariño que recibiremos de nuestros hermanos.

Nuestro querido colega «El Correo» nos hizo saber que el señor Canals reuniría ayer domingo bajo su presidencia a los primates de su partido con objeto de ocuparse de asuntos relacionados con las próximas elecciones.

Esperamos que «El Correo» nos diga mañana qué es lo que la reunión dió de sí.

Resulta ahora que no es verdad lo del telegrama del señor Albert al señor Canals con motivo de la candidatura, de la desdichada candidatura que tan desastrosos efectos ha causado.

Lo oímos de labios de un significado idóneo y no quisimos creerlo, porque siempre consideramos que eso hubiera sido un mal paso como tuvimos ocasión de decir hace pocos días, ya que a D. Juan Albert lo tenemos por persona de buen sentido.

Lo malo es que la intriga del «amigo» haya fracasado arrastrando como víctimas a quienes son agentes a toda combinación.

D. Salvador Canals, con los escogidos, ultimó la candidatura idónea y la entregó al señor Campos para que se circulara y publicara.

Hasta la fecha no se ha dado a conocer.

¿La publicará mañana «El Correo»?

En el Antro reina la más espantosa soledad.

A este paso habrá que hacer en aquel local lo que se hizo en el paseo de Méndez-Núñez para que pudieran volver los verdaderos.

En la sesión literaria del día 12 de Octubre último, celebrada en Madrid por la Unión Ibero-Americana el Excmo. Sr. D. José María de Ortega

Morejón, Presidente de la Audiencia Provincial, leyó esta poesía original.

La Fiesta de la Raza
Mientras en otras partes el odio late y el rencor impera, aquí—dando reposo al dolor que producen las contiendas —para afirmar los lazos de la raza venímos a una fiesta.

Es fiesta del amor; fiesta que acaso, feliz ejemplo para el mundo sea,

pues después que en el campo de batalla los trigales se mezclan y los cielos azules que hoy amuebla el himno de la guerra, con su color azul, limpio y brillante, de nuevo resplandecen;

cumpliendo al extremo horrible de la muerte, del taller el estrepido sucede.

y en canciones se truequen los jefes y en surcos de labranza las trincheras.

España con sus hijas dirá al orbe que la paz y el amor en su alma

(reinan, y que si el amor los separó algún día, hoy, cantando sus triunfos, las acerca y ¿cómo no ha de ser?... La misma

sangre palpita en sus arterias;

la madre augusta que en humilde

(flota los despertó para mirar en ellos, lés dió también su brava rebeldía)

y su amor a la santa independencia.

Así lo quiso el Cielo! y para dar

(nos de que lo quiso así segura prueba, báste pensar que desgarro las brujas)

(mas donde dormía América)

el mismo día en que la fe de un (pueblo en una Virgen su virtud compendia, y ante el Pilar que al Ebro enorgu

(llege canta y solloza y se empurece y rezá...)

¡Doce de Octubre! ¡Inolvidable día para todo el planeta,

que contemplaron las cortantes proas de humildes carabelas!...

¡Doce Octubre! Día que en el alma de España de luz, y triunfos, y leyendas,

(das, porque en él—para asombro de los siglos, semejándose a Dios, un orbe creat...)

¡Hasta él llevó su espíritu gigante y allá, muy hondo, para siempre

(queda; que allá y aquí; como los odios ru

(gen y los cañones truenan,

o cuando en dulce paz el hombre

(busca tiernos idílicos que el Edén recuerda

parece que palpitá en el ambiente, la Jota aragonesa!...

Quiera Dios que sus nos vibrado

anuncio solo de festejos sean,

mientras se celebran las fiestas de la

victoria, en donde se exalta la

gloria y la fuerza,

y al templo de la insignie Zaragoza

llevaron sus banderas

los dos mundos que unió pinta y

asombro y guarda de los mundos

abruma, se elige que sean

para que, al fin, Quijote de los siglos

soñando con sublimes Dulcineas,

formen un corazón en donde aniden

con sangre igual, aspiración idéntica

y en día venturoso, ya cercano,

la envidia y la ambición y el odio se

(pan que hace invicta la unión a nuestra

(raza ante quien muda se postró la tierra.

De fuera de casa

«Ladera», el cronista militar de «La Correspondencia de España» escribe lo siguiente que con mucho gusto copiamos:

De la guardia civil

ACUSE DE RECIBO

«Llegó a mi poder, a su debido tiempo, un número de «El Periódico para Todos», publicación diaria de Alicante, y soy las gracias al anónimo remitente, porque, a no ser por él, es seguro hubiera cometido la descortesía, por ignorarlo, de no aceptar los respetos que me manda un señor llamado D. José Morales Almíñana, autor de un artículo titulado «La Guardia Civil», al que felicito por inspiración y ciudadanía.

Lee, lector, un párrafo del Sr. Morales:

«Desde luego se puede decir que los únicos que odian a los individuos del humanitario instituto de la Guardia Civil son aquellos que solamente se ocupan en el contrabando, en el robo, en matar, en herir, hacer daños en las propiedades, tanto del Estado como en las de particulares; los que no cumplen las disposiciones de caza y de pesca, los que quieren amplia libertad para ejercer el vicio del juego y la bebida, los desertores del Ejército y Armada, como los prófugos de quintas (que, a mi entender, es lo más canáleco que existe), y, en fin, toda clase de malhechores.»

Otro párrafo:

«Puede haber quien odie a sus favorecedores? ¿Puede haber quien odie a los que sin interés de ningún género expondrian su vida para sal-

var la ajena? ¿Puede haber quien odie a quien sabe que en cualquier

tance de apuro pondría todos los medios para remediarlo?»

Ningún disgusto he sufrido hasta ahora por la publicación de estos artículos. Pero aun cuando el porvenir me los reservase, me doy y dare por sobradamente satisfecho al saber qué se leerán y son causa de que por provincias se hable de la beneficencia...

No hay porqué sobreestar!

De un diario de Madrid generalmente bien informado, tomamos las siguientes líneas:

«El presidente del Consejo declaró desprovistos de fundamento los rumores de crisis que han circulado ayer. La visita que hizo ayer al señor Dato el ministro de Gracia y Justicia obedeció tan sólo al objeto de enterarse de las nuevas reformas judiciales que todavía proyecta el Sr. Burgo y Mazo.»

No hay razón para alarmarse: desde el momento en que el partido liberal, verdadero director de la cosa pública, no empuja y adopta la actitud que han fijado sus exministros en la última reunión, no hay porqué hablar de crisis.

Lo que pasa es que a los idóneos, los dedos les parecen huéspedes.

El animal marino

más inteligente

Los antiguos atribuían a la foca una inteligencia excepcional, y hay que confesar que en esto, como en muchas otras cosas, andan más acertados que muchos sabios modernos.

Fijándose en las grandes analogías que existen entre su organización interna y la de los carnívoros más inteligentes, como el perro, el oso y el buitre, algunos naturalistas le han creído susceptibles de una educación bastante completa: el famoso Cuvier se extrañaba de que los pueblos bosearan no la hubiesen domesticado para emplearle en la pesca.

A veces en algunos barracones de feria se exhibe una pobre foca metida en una estrecha tina, donde apenas puede moverse. Pero sus propietarios no pretenden que luzca ninguna habilidad; el único mérito que le atribuyen es que dice «papá» y «mama». La voz quejumbrosa del animalito, juntamente con un poco de buena voluntad por parte del público, es bastante para que éste conozca la superchería. Desde luego esas focas no han recibido la menor educación.

Probablemente la primera foca verdaderamente amaestrada que se

vió en Europa fué una que de las islas Falkland llevó a Inglaterra un marino llamado Alejandro Lacombe. El prímido fué adquirido por el Jardín Zoológico de Londres, y, en vista del interés que sus habilidades despertaban en el público, le autorizó a Lecopta para que todas las tardes diese con él algunas representaciones, a pesar del disgusto con que el alto personal del establecimiento ha visto siempre estos espectáculos de circo.

La inteligente foca, no solo salía fuera del agua al mandato de su domador, sino que le seguía por todas partes, se sentaba junto a él, apoyándose en sus rodillas, lo acariciaba con sus aletas, besaba y hacia otras mil monerías. Cuando murió el anfibio se envió a Lecopta a las islas Falkland, para que trajese más focas; pero solamente pudo coger cuatro, y de estas, tres murieron durante el viaje.

Una de las cosas que las focas hacen con más gusto es tocar la música, siempre que sea con instrumentos ruidosos.

El estruendo parece tener para estos animalitos un encanto especial, acaso les recuerde el bramido del Océano.

De ahí que una orquesta de focas tocando, una el tambor, otra el bombo, ésta la campana y aquella el trombón, resulta uno de los espectáculos más interesantes y chistosos que puedan darse. Claro es que el conjunto no es muy armonioso, pero

No todas las focas tienen la misma inteligencia. La especie que aprende más pronto y retiene mejor cuanto se le enseña es el otario o león marino.

Los que gobiernan pero no los que mandan

Cómo no sentir y apenarnos de lo que ocurre a los ilóneos? Fueron nuestros correligionarios, nuestros amigos políticos que impacientes y despreciosos han prestado vasallaje a los liberales y han progresado al revés.

Llorea, Elizaicin, Campos, han estado alguna vez de completo acuerdo? Es que habrá más cohesión, más armonía entre los Sánchez Santamaría, Botí, Pérez Mirete y Manero. No podemos afirmar.

Pero es el caso, que unos y otros van por distintos derroteros y aún sin querer esforzarnos para presentarlos divididos, la realidad, nos lo demuestra. Causas?

Pero tacto, falta de carácter, falta de condiciones del Sr. Canals.

Es verdaderamente de lamentar lo que ocurre. Llorea con sus desplantes y falta de sentido práctico, Elizaicin, con su descenso de Diputado Provincial. (Puesto que hemos reconocido que merecidamente le corresponde a Concejal del Ayuntamiento, que a su edad ya no se cuadra por cuanto el criterio que se sigue ahora es de llevar a los escaños gente joven, y Campos sacrificado por servir a Cañals, secundando su política personal, y por él abandonado de sus mejores amigos y correligionarios.

Cansado y en gloria ni provecho para su carrera política, quiso apartarse de la vida activa, pero ahora vuelve a equivocarse de nuevo, y pe-

ca de falta de tacto, no ajusta sus actos a sus convenciones y reconoce que entre los políticos de su bando, no puede haber convicciones.

Mucho demuestra el cuadro de tristeza que presentan los jefecillos idóneos, contrastando con el entusiasmo y la seguridad del triunfo de la familia liberal.

Conservadores de ambas fracciones, van a la lucha por todos los distritos y de antemano se les tiene advertido que no conseguirán más de tres o cuatro actas.

Nosotros, apartados de este pleito que sostienen nuestros amigos, con un criterio independiente, contemplamos con pesar el deplorable espectáculo que ofrecen frente a los enemigos del régimen también divididos pero más atentos a sus conveniencias y más activos, harán acto de presencia y sacarán su parte. No tiene límites nuestra sorpresa al considerar que ahora que gozan del poder con una situación tan continua, se deprime su espíritu, se desgasta y se inutiliza el partido, culpándose de ello a los procedimientos que han puesto en práctica en su actuación política y en su gestión desdichada y estéril.

Faltan directores, este es sin duda el mal que se padecerá, y hasta que todos los idóneos unidos, acudan para que póngan a ello remedio, a su Diputado a Cortes don Leopoldo García Durán, este no podrá tener arreglo.

Teatro de Verano

No nos equivocamos al afirmar que el anuncio lo debut de la cantante Mary Bruni, constituirá un gran éxito.

La genial artista, tan querida de nuestro público, hizo el milagro de que el coliseo del Parque de Canales se llenará como en las grandes solemnidades, y pueden estar satisfechas tanto la gentil cantante como la empresa, pues si esta vió agotarse el papel en taquilla, Mary Bruni oyo continuamente entusiastas ovaciones que premian su exquisito arte.

Operación difícil

El reputado doctor don Agustín Sánchez Sanjulián, que tan reconocidos méritos tiene para hacerse acreedor a los mayores elogios, está siendo felicitadísimo por la feliz terminación de la difícil operación quirúrgica llevada a cabo con la señora D. Luisa Martínez, esposa de D. José Candela.

Cada día aumenta más y más el señor Sánchez Sanjulián su reputación como hábil cirujano y notable doctor por lo que unimos nuestra sincera felicitación a las muchas que recibió.

Una huelga

Des mil quinientos obreros de las minas de Langeo, se han declarado en huelga a causa de haber sido despedidos 3 compañeros.

La huelga no cesará hasta que los despedidos no sean admitidos nuevamente.

Asociación de la Prensa

Ayer mañana, celebróse en el local de la Asociación de la Prensa, una

reunión de importancia para aquella entidad, por los asuntos que iban a tratarse.

Se nombró una comisión especial que visitó al Sr. Gobernador para enterarse de la tramitación que sigue el expediente incoado contra la guardia de Seguridad núm. 26.

La comisión visitó al Sr. Canals enterándose del proceso que ha recaído contra dos dignísimos compatriotas.

También se ha telegrafizado al Ministro de Gracia y Justicia, diputado Sr. Francos Rodríguez y Presidente Asociación de la Prensa Madrileña.

Francos Rodríguez.—Diputado a Cortes.—Madrid.

Reunida Asociación Prensa Alicantina con asistencia periódicos y correspondentes no asociados, acordóse telegrafiarle como presidente honorario para comunicarle fallos y procesos estimados infundados, juez Enrique Ramos como Municipal e Instrucción reunió Asociación Prensa Alicantina y periodistas no asociados acordándose dirigirse a Diputados Francos, Canals y Ministro Gracia Justicia rogándoles pronta toma de posesión nuevo Juez Instrucción Alicante y al dignísimo compañero se haga eco estos hechos.

Correo detallado.

Miguel Moya.—Presidente Asociación Prensa.—Madrid.

Para tratar fallas y proceso testimoniados injustificados contra dignos periodistas dado Juez Enrique Ramos como Municipal e Instrucción reunión Asociación Prensa Alicantina y periodistas no asociados acordándose dirigirse a Diputados Francos, Canals y Ministro Gracia Justicia rogándoles pronta toma de posesión nuevo Juez Instrucción Alicante y al dignísimo compañero se haga eco estos hechos.

Correo detallado.

Ministro Gracia y Justicia.—Celebrada reunión Asociación Prensa Alicantina con asistencia periódicos y correspondentes no asociados rogándose encarecidamente tome posesión inmediata nuevo Juez Instrucción.

Enrique Ramos Juez Municipal condenado juicio faltas periodistas dignísimos apelaron sentencia.

En esta manda Juez Ramos se pase tanto culpa al de Instrucción por supuesto delito actuando el mismo Ramos como Juez Instrucción interino procesándose.

D. Eugenio Botí Carbonell

Presidente del Exmo. Ayuntamiento Constitucional de la Ciudad de Alicante.

Hace saber.—Que, habiendo acordado el Exmo. Ayuntamiento la venta de la piedra procedente del terreno de las casetas del antiguo Mercado, adquirida por la Corporación Municipal, se abre concurso de plazo de diez días para que los interesados puedan enterarse del pliego de condiciones a que ha de sujetarse dicho concurso que estará expuesto en la Secretaría y sujetar a ellas las proporciones que en el pliego cerrado y con el justificante del oportuno depósito provisional, hayan de presentar en el acto del remate que tendrá lugar en las Casas Consistoriales a las doce de la mañana del dia veintiuno del corriente.

Alicante ocho de Octubre de 1915
El Alcalde.—Eugenio Botí Carbonell.

Salón Moderno

Desde hoy lunes, comenzará a exhibirse en este popular cine, la película de sensacional argumento dividida en 15 series titulada «El tres de oros», maravillosa obra de cinematografía.

Se exhibirán 2 series cada noche.

Batalla campal en un vagón del tren

Badajoz.—En Garena subieron al tren correo una cuadrilla de vendimadores que iban borrachos, ocupando un vagón de tercera clase.

Dentro del coche promovieron un escandalazo que degeneró en batalla campal.

Los viajeros utilizaron el aparato de alarma, parando el tren. Acudió la guardia civil y el revisor, encontrando varios heridos.

Dos de ellos fueron asistidos por un médico que viajaba en el mismo tren.

Los agresores fueron detenidos.

Un suicidio

En Madrid y a causa de haber sido amonestado por sus jefes el guardia de Seguridad Juan Calodo que observaba una vida poco edificante para el cuerpo a que pertenecía, dicho guardia se encerró en un retrete del retén y se disparó un tiro en la cabeza, falleciendo instantáneamente.

Partido Nacional Flamenco

Somos tan despreciables los españoles, que en común parecemos una charanga desafinada; lo amamos los instrumentos predilectos dejándonos el sonido en casa. Son para no poderle contar las opiniones que se han expuesto por nuestros eruditos patricios, sobre una radical regeneración de nuestra decadida España.

Se han formado partidos políticos con amplios programas llenos de un sabor exquisito en lo que afecta a nuestra salvación; pero programa y voluntades que han intentado sostenerlo, se han ido al olvido ante la indiferencia del pueblo que no le ha llenado esas risitas. Y es cosa extraña que estando tantos siglos constituidos como nacionalidad los españoles, no sepamos quienes somos, qué nos hace falta y qué deseos tenemos; porque estoy por creer que comemos porque nos dan la comida hecha.

A España le hace falta un Partido que sea encarnación de lo que piensa y lo que aspira; y ese Partido no ha habido nadie que lo haya constituido.

Pero he aquí, que uno de los más ignorados se propone sino con fineza, por lo menos con voluntad, redactar el programa de ese Partido que titularemos Nacional Flamenco, basándonos en lo siguiente:

Siendo la ciencia política la que nos enseña la forma constitutiva de los régimes gubernativos o sea Estado, vemos en esta misma ciencia, que la constitución de un Gobierno Constitucional como el que tenemos en España, tiene que estar formado por todas las tendencias políticas dentro de su Parlamento. Así desde el más radical hasta el más conservador, desde el agrario que procura por el florecimiento de la agricultura, hasta

el artista que defiende todo lo bello, tienen su puesto para defender su idea, su pasión.

Nos sentimos avergonzados, empequeñecidos solo en pensar que en el Parlamento donde están representadas todas las ideas de la España moderna, falté aún en él lo más grande, lo que más nos honra, lo que más enorgullece; lo grande, lo sublime, lo descomunal; la mágica figura adorada de un torero.

He aquí españoles, lo que no habéis pensado nunca consintiendo que nuestro Estado no sea tal porque en el Parlamento fata la representación que más fuerza tiene en la Nación. Jamás los más consentidores que en país alguno se han conocido, porque consentir que nuestro ambiente idílico, nuestra pasión Sagrada no esté en el Parlamento, es de cobardes, es de hombres sin dignidad.

Basta ya, españoles, que aún sintámos que nuestra sangre hiere al recuerdo de nuestras grandes pasadas levantémonos a protestar de la infamia cometida en nosotros, al no permitir las leyes, que tengamos toreros en el Parlamento.

Pronto al abrirse este, debemos procurar por todos medios llevar representación flamenco, porque bien se sabe que tenemos sociedades constituidas, periódicos e influencias, que devorarán el Parlamento, pero esto es más que suficiente para demostrar nuestra razón.

Joselito y Belmonte son los dos candidatos que devemos votar para diputados cuando las elecciones se presenten. Pónganse en movimiento los españoles amantes de nuestra «raza», pero con ese maravilloso movimiento digno de los achares de astros coetudos.

A trabajar españoles! Viva España! Viva la libertad! Viva la igualdad! Vivaaa! Viva las libertades! Francisco G. Fayos, Manuel Abril, Manuel Ávila.

Escuela especial de Náutica de Alicante

El Excelentísimo Sr. Ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, ha dispuesto sea prorrogado hasta el día 31 del actual, el plazo de la matrícula oficial ordinaria en esta Escuela de Náutica.

Lo que se pone en conocimiento de los alumnos y del público en general:

NOTICIAS

En el tren de Murcia ha llegado hoy a esta capital el muy Ilustre señor Obispo de la Diócesis don Ramón Plaza.

En el mismo tren llegó también el general Marina.

Pérdida.—Quien haya perdido una papeleta de empeño de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, puede recogerla en la Avenida del Doctor Gadea núm. 18, 3º derecha.

Hemos recibido invitación a la velada conmemorativa que se celebrará en el Excelentísimo Ayuntamiento mayana a las 10 de la noche a cuyo acto prometemos asistir.

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

PARTE OFICIAL DE LAS TRES

París.—El comunicado oficial de las tres de la tarde dice que sigue la actividad de la artillería en ambos frentes en las crestas de Souchez y hacia el sur de los lados de la carretera.

El enemigo dio varios ataques contra el fortín del bosque Givenchy, siendo rechazado.

Hubo también lucha muy viva de trinchera a trinchera, con granadas y torpedos aéreos.

En el sector de Lihons y entre Oise y Aisne hubo bombardeo recíproco muy activo, así como ante Neurom y Quenneviers.

En Lorraine es continuo el combate de granadas.

En las cercanías de las trincheras que hemos reconquistado ayer, en el frente de Raylón Leintreu y en todo el resto de la línea, el día ha transcurrido con tranquilidad.

BELGRADO EN PODER DE LOS ALEMANES

Después de emocionante lucha, Belgrado ha caído en manos de los alemanes. El enemigo intentó rebasar Kor-

tolatz de Dubrevitz, donde han concentrado su principal esfuerzo.

Cerca de Dronovach, el enemigo ataca infructuosamente, con grandes pérdidas.

En el curso inferior de Drina, ha sido rechazado hasta la isla de que ocupaba antes de las operaciones.

DESEMBARCO DE TROPAS

Hasta el siete de Octubre han desembarcados en Salónica 32.000 hombres de las fuerzas aliadas, incluso 5.000 ingleses, con artillería y municiones.

ORDEN DE EVACUACION

El Gobierno búlgaro ha hecho firmar al rey Fernando la orden de evacuación de todos los habitantes de los pueblos situados a lo largo de la costa del mar Negro y del Egeo.

Serán instalados en el interior del país.

TURQUIA AYUDARA

A BULGARIA

Los periódicos búlgaros confirman que Turquía está obligada a ayudar a Bulgaria con 50.000 hombres, que les enviará a Dedeagatch y Varna.

Esperan con ello poder evitar el contacto entre las tropas búlgaras y

rusas, contacto que toma el rey Fernando a causa de los sentimientos del pueblo búlgaro hacia Rusia, que es su libertadora.

TROPAS BULGARAS A SERBIA SOLDADOS DESERTORES

Las tropas búlgaras destacadas en la frontera de Grecia han recibido órdenes de dirigirse a la frontera de Serbia.

Han desertado ya 4.000 soldados búlgaros, que rehusan luchar contra los rusos.

UNA MAQUINA CAPTURADA

París.—En la ofensiva verificada en Champagne los franceses capturaron en ambulancia una máquina destinada a cuidar de los soldados que hubieran sufrido los efectos de los gases asfixiantes.

La inscripción indica en modelo el año 1915 perfeccionada de modelos de 1910-12, deduciéndose de esto que los alemanes pensaban desde 1910 en el empleo de los gases asfixiantes.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

París.—Todo el interés sigue concentrado en el ataque contra Serbia por los austro alemanes y la toma de Belgrado.

La prensa comenta ampliamente la situación, insistiendo en que los contingentes desembarcados para cubrir el valle de Vardal contra la ofensiva búlgara, son insuficientes, porque los acontecimientos que se desarrollan allí tendrán repercusión indiscutible

sobre los demás teatros de la guerra.

Todas las potencias aliadas tienen igual interés en destruir los esfuerzos combinados de los enemigos.

La toma de Constantinopla constituiría un gran éxito para los aliados.

En cambio, la derrota de Serbia sería lamentable por todos conceptos.

Rusia puede atacar a Bulgaria por Varna y Burgas.

Se supone que en San Peterburgo se habrán tomado todas las disposiciones para operar en el mar Negro.

Italia parece que se prepara para intervenir en los Balcanes, pero se ignora la causa que la impidió actuar hasta ahora.

PRISIONEROS EVADIDOS

El Havre.—Unos prisioneros belgas se han evadido del campamento de Digman incluso el príncipe José Cacaman Cuimay, de la primera aristocracia de Bélgica.

DIMISIÓN ADMITIDA

Dicen de San Petersburgo que ha dimitido el ministro del Interior, príncipe de Steherbatof, siendo reemplazado por Knovostof Chambelan de la Corte.

El "Claudio López"

Cádiz.—Llegó procedente de Liverpool y Lisboa el trasatlántico «Claudio López».

Salió de Liverpool el domingo, re-

cibiendo a media noche radiogramas desde las islas Sarlingas pidiendo auxilio.

Se trataba del vapor inglés «Crouwell» que había sido torpedeado por un submarino alemán.

El trasatlántico respondió que acudía a auxiliarle, pero poco después se le avisó que dos buques auxiliaban al «Crouwell».

Lotería Nacional

EL SORTEO DE HOY

Con 250.000 pesetas

15.727 La Línea

Con 100.000 pesetas

16.209 Barcelona

Con 60.000 pesetas

4.673 Lérida

Con 6.000 pesetas

2.002 Alicante

Don Juan Tenorio

Se ha puesto a la venta en la Imprenta de este periódico el popular y maravilloso drama de D. José Zorrilla, «Don Juan Tenorio» al precio de una peseta ejemplar.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García
Plaza de Chapí, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

"La Esperanza"

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas. Espacialidad en pan de primera, blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda

(antigua fonda de Fossio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Trabajos, Representaciones. Despachos de Aduanas

servicio combinado de domicilio a domicilio. Agentes en Barcelona

Señores Damenech y Cart, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C. a

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle en Tyne y Alcante.

Despacho en Alicante, Quirós, 15.

Almacenes, Calle de Ramalles.

Comisiones y Consignaciones

Representaciones Tránsitos

AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de piedrecitas químicas enológicas para

tratamiento de vinos, de la casa KEGELS Y VILA,

de Barcelona.

Cementos de todas clases, y único representante de la Sociedad J. A. PAVIN DE LAFARGE, de Marsella.

Altamira, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Visteria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage "Alhambra,"

Departamentos Independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORD y PANHARD. Venta de coches, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CASALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

SIDOL

Concesionario: HIJOS DE MANUEL GRASEA, Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

Envío gratuito a cargo de D. Francisco Visconti.

Sociedad Anónima de Seguros REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros prevista

Capital socios al suscripto 1.000.000 de pesetas

> desembolsado 325.000 >

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo.

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se designan Agentes prácticos en los

pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

Transportes generales e internacionales



FRANCISCO VISCONTI MORATA

Correspondencia. T. Álvarez. Despachos de Aduanas. Tarifas combinadas de Comercio a domicilio. Paseo de los Mártires 50.—ALICANTE

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezos Artesanos y Abisiniños. Tuberías de Hierro de todos diámetros, Instalaciones de Riego y Maquinaria su general.

FUNDICIÓN

LILLO y C.

Ampliaciones, Pinturas y cuadros de todas clases

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Torrijas 103. Despacho, Ramblas, 12' 1.—ALICANTE

José M. Ferrández

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española

y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entrasuelo

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Teatinos 4, Fábricas: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábricas, n.º 158 Despacho, 144)

Santa Ana

JUAN PASTOR

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Disentería, Neurastenia y Artritis.

Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mesoterapia.

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por noche.

Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas.

Habitaciones de dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.

En el comedor de mesa razón de prima en el vaso en horas particulares de comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.

Com tales referencias, y la inaudible comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterapéuticos, a estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones incomparables de higiene, sin expensas después del baño o la ducha, a las ineluctables del tiempo en un país húmedo; ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la primera toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de la misma.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Ariona. — El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.

Referencias a D. Francisco Vicente Morata.—Alicante.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vacas, Argolla en negro y color, Box-Calf, Dóngela, Suela de todas clases y procedencias, Cuero súper negro y avellana. Guarnición para zapatos, los artículos anexos al razon de Zapatería, Guarnicionería y telabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carrozajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno Interno del Hospital

Clinico de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de enfermedades de la Infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

Racaldos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLIEDO

FABRICANTE DE HARINAS

Frente á la estación de M.Z.A.

ALICANTE

CENTRAL EN MADRID

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huesca, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Molina, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. — Demanda letras y cupones, compra y venta monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos cualesquier y cupones. — Carteras de crédito. — Giros legítimos. — Plano rociadores.

ESTADÍA.—100 reales

Horas de oficina, de 9 a 13

DIARIO DE LA TARDE

ORGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR MAURISTA DE LA PROVINCIA.

SUSCRIPCION

En la capital en mes

1 peso

Fuera de la capital trimestre

4 Id.

Redacción y Administración, en el Círculo del

partido.

Navas, 21

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto México, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto México, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17 de Santander el 19, de Gijón el 20 y Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13; de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Panamá, con transbordo en Habana el vapor de la Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para caseroleros de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Lázaro y Cozumel, de dónde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guaira, Ponce, San Juan y Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Bahía Honda, Maracaibo, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto-Bartos y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curazao para Cumaná, Cárdenas y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Saïf, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escales intermedias que á la ida hasta Barcelona, presiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Japón, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Po

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa oriental de África, Regreso de Fernando Po el 2 haciendo las salas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Los vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de alejamiento, ó muy cómodo y trato satisfecho, cosa ha sidocreditado en su distinto servicio.

También se admite carga y se explotan pasajes para todos los puertos del mundo servicios por líneas regulares. La Compañía puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para viajeros familiares, precios especiales por caseroleros de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía.

AVISO: IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de destino de los artículos de comercio con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales. — La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los negocios los que se sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta sea enzaya, deseas hacer las exportaciones.

Se vende especial. — Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16, de Vigo el 18, de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para caseroleros de lujo.